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Suomen ILO-neuvottelukunnan kokous 
 
Aika torstai 26.8.2021 klo 09.00-9.37 
Paikka Teams-kokous 
Läsnä  Liisa Heinonen, TEM, puheenjohtaja  

Hanna-Mari Pekuri, STM 
Henna Huhtamäki, STM  
Anna Salovaara, UM 
Jouko Hämäläinen, VTML 
Ritva Liivala, KT 
Katja Miettinen, EK 
Albert Mäkelä, SY 
Miia Kannisto, Akava 
Antti Närhinen, TEM  
Päivi Kantanen, TEM  
Katariina Jämsén, TEM  
Erja Matikainen, TEM, sihteeri 
 

Poissa Paula Ilveskivi, SAK 
 Pekka Ristelä, SAK 
 Emma Stavén EK/Teknologiateollisuus ry 

Elli Nieminen, TEM  
Mikko Nyyssölä, EK 
 

1 Kokouksen avaus  Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.00 

2 Raporttiluonnos ratifioitujen (art. 22) yleissopimusten soveltamisesta, sopimukset nro 29, 88, 94, 
105, 122, 138, 140, 142, 158, 159, 181 ja 182  

 Puheenjohtaja totesi, että luonnokset on hyväksytty sopimusjaostossa ja 
että sen käsittelyn jälkeen neuvottelukuntalaisille tiedoksi toimitetut EK:n 
täydentävät lausumat lisätään työmarkkinajärjestöjen lausuntoihin. Ra-
portit hyväksyttiin. Ne toimitetaan ILOlle ennen määräaikaa 1.9.2021. 

3 Työkonferenssin alkujakson tulokset 

 Puheenjohtaja pyysi ilmoittamaan mahdollisista edustajamuutoksista 
konferenssin syksyn komiteoihin. Keväällä ILOlle on ilmoitettu edusta-
jiksi eriarvoisuuden torjumista käsittelevään komiteaan Liisa Heinonen, 
TEM, Katja Miettinen, EK ja Anja Lahermaa, STTK ja elinikäistä oppi-
mista käsittelevään komiteaan Markku Virtanen ja Antti Närhinen, TEM, 
Mirja Hannula, EK ja Elina Sojonen, Akava.  

 Puheenjohtaja esitteli työkonferenssin alkujakson tuloksia ja keskustel-
tiin kokemuksista. Henna Huhtamäki kertoi sosiaaliturvakomitean ja 
Päivi Kantanen applikaatiokomitean työstä. Eräs kiinnostava tapaus 
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koski Kiinan Hong Kongin työntekijöiden kollektiivisia oikeuksia. Yleis-
keskustelut koskivat työllisyyspolitiikkaa ja sosiaaliturvaa.  

 Puheenjohtaja totesi, että Covid-19 asiakirja saatiin hyväksyttyä. Työ-
konferenssiin palataan seuraavassa kokouksessa kahden syksyllä ko-
koontuvan komitean osalta. Yhteinen raportti laaditaan konferenssin 
päätyttyä. 

4 ILOn uusi hallintoneuvosto, pohjoismainen edustus 

 Puheenjohtaja totesi Pohjoismaiden vahvan edustuksen uudessa hallin-
toneuvostossa. Varsinainen jäsen on Ruotsi, hallintoneuvoston puheen-
johtajana toimii Anna Jardfelt, Ruotsin Geneven suurlähettiläs ja Islanti 
on varajäsenenä. Yhdistymisvapauskomitean jäsenenä on Petra Hertz-
feldt Olsson Tukholman yliopistosta. Myös Ranska on komitean jäsen.  

 Todettiin myös ILOn kolmikantaisen SRM–työryhmän (Standards Re-
view Mechanism) muutokset: puheenjohtaja Thérèse Boutsen.on Belgi-
asta ja Norjan hallituksen edustaja Tanya Samuelsson on valittu lisäjä-
seneksi. Tällä hetkellä siellä käsitellään työttömyys- ja sosiaaliturvaa 
koskevia sopimuksia. STM seuraa niiden käsittelyä.  

 Ruotsi on aloittanut hallintoneuvostossa tiiviin pohjoismaisen koordinaa-
tion. 

5 ILOn pääjohtajan vaali 

 Puheenjohtaja totesi, että pääjohtajaehdokkaat on ilmoitettava 1.10 
mennessä ja uusi toimikausi alkaa vuoden kuluttua siitä. Tällä hetkellä 
on virallisesti ilmoittautunut Australian ehdokkaana nykyinen ILOn vara-
pääjohtaja Greg Vines. Ehdokkaita tulee ilmeisesti Etelä-Afrikasta ja 
Ranskasta. Keväällä keskustellaan kandidaattien kanssa ja kevään hal-
lintoneuvosto tekee valinnan. Suomi ei pääse äänestämään, mutta EU:n 
yhteinen kanta saatetaan muodostaa EU-koordinaatiossa.  

 Anna Salovaara selvitti EU-kannanmuodostusta YK:n järjestöjen johta-
juuksiin. UM seuraa ehdokkuuksia ja valintoja kansainvälisissä järjes-
töissä. CONUN-työryhmässä päätetään EU:n tavoitteesta, jonka mu-
kaan järjestöissä joko asetettaisiin yhteinen EU-ehdokas tai tuettaisiin 
yhteisesti EU:lle sopivaa ehdokasta (esim. UNIDO). Aina yhtenäistä EU-
näkemystä tuettavasta ehdokkaasta ei ole löytynyt. EU:n yleisen YK-
poliittisen linjauksen mukaan EU:n vaikutusvaltaa YK:ssa pyritään kas-
vattamaan. Erityisjärjestöjen johdossa ehdokkaan asiantuntemus on 
etusijalla.  

 Puheenjohtajan mukaan edellisessä vaalissa ei muodostettu yhteistä 
EU-kantaa ja sen saavuttaminen voi olla haastavaa. Greg Vinesilla on 
englanninkielisten maiden tuki. 

6 Muut asiat, ILOn pääjohtajan mahdollinen vierailu Suomessa tiistaina 23.11.2021 

 Puheenjohtaja totesi, että Helsingissä pidettävään pohjoismaiseen työ-
ministerikokoukseen kutsutaan perinteiseen tapaan ILOn pääjohtaja. 
Yleensä hän on kiinnostunut tapaamaan työmarkkinajärjestöjen johtoa 
ja tällä kertaa ministereistä ainakin uutta sosiaali- ja terveysministeriä. 

7 Seuraava kokous Seuraava enintään tunnin kokous pidetään keskiviikkona 20.10.2021 klo 
14-16 välillä. Aiheina ovat mm. työkonferenssin syksyn komiteat ja hal-
lintoneuvoston kokous. 

8 Tulevat ILOn virtuaaliset tilaisuudet ja kokoukset  

 Todettiin kokouskutsussa mainitut tulevat tilaisuudet ja kokoukset sivulta 
https://www.ilo.org/global/meetings-and-events/lang--en/index.htm ja 

https://www.ilo.org/global/meetings-and-events/lang--en/index.htm
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niistä erityisesti tuotantoketjuja, SDG-indikaattoreita ja työsuojelua kos-
kevat kokoukset. 

 Todettiin, että ILOn tekninen kestävä työ kaupunkiliikennepalveluissa 
kokous on 30.8.-3.9.2021. Aiempaan vastaavaan maantieliikenneko-
koukseen valmisteltiin Suomen hallituksen kantoja, koska Suomi oli kut-
suttu siihen hallituksena. Nyt kokoukseen osallistuvat tarkkailijoina Päivi 
Kantanen/TEM ja Veli-Matti Syrjänen/LVM, linkki: 
https://www.ilo.org/sector/activities/sectoral-mee-
tings/WCMS_726153/lang--en/index.htm. 

9 Kokouksen päättäminen 

 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 9.37. 

 
Puheenjohtaja  Liisa Heinonen 
 
Sihteeri   Erja Matikainen 

 
JAKELU Neuvottelukunnan jäsenet ym. 
 
TIEDOKSI Antti Neimala, TEM 
 Kimmo Ruth, TEM 
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